

深政協副主席黃志光嚴重違紀丟官



香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報導)今年2月接受調查的黃志光(見圖)日前被免去深圳市政協副主席職務。深圳市政協日前召開五屆六次常委會,根據中共廣東省委深圳市委有關文件的精神,會議表決一致通過了《政協深圳市第五屆委員會常務委員會第六次會議關於免去黃志光政協深圳市第五屆委員會副主席職務的決議》和《政協深圳市第五屆委員會常務委員會第六次會議關於撤銷黃志光政協深圳市第五屆委員會委員資格的決議》。

黃志光於2003年赴廣東汕頭任職,官至汕頭市委書

記,2010年5月任職深圳市政協副主席、黨組副書記。今年2月25日,廣東省紀委有關負責人證實,黃志光涉嫌嚴重違紀問題,接受組織調查。

傳合法資產億元計

有傳聞指,黃志光接受組織調查事涉汕頭東部經濟帶開發,而東部經濟帶是黃志光在汕頭執政期間最重要的經濟發展規劃之一。傳聞還指,原汕頭市副市長蘇耀光與黃志光案亦有牽連。在黃志光被調查的消息爆出前十天,汕頭市第十二屆人大常委會第三十二次會議,接受了蘇耀光辭去汕頭市人民政府副市長職務。

另據了解,黃志光在從政前,曾在深圳寶安區的國營企業任職,汕頭各界普遍認為,黃志光在上世紀八、九十年代的企業改革轉制中獲利,家底厚實,合法資產以億元計。

黃志光最後一次公開出席活動是在2月23日,當日深圳市政協開展「迎大運、創全國文明城市標兵200天行動」的統一活動,黃志光陪同深圳市政協主席白天等人分別率隊奔赴各相關部門調研大運籌辦情況。

曾任汕頭市長書記

據資料顯示,黃志光出生於1954年8月,廣東海豐人,1996年至2003年,先後擔任過深圳寶安區區長、區委書記職務;2003年6月調任汕頭市委副書記、市長,隨後在汕頭任職接近7年。2006年10月至2007年1月,任汕頭市委書記、市人大常委會黨組書記;2007年1月至2010年5月,任汕頭市委書記、市人大常委會主任、黨組書記。

2010年5月,廣東省委決定免去黃志光汕頭市委書記、常委、委員職務。同月,黃志光再次調回深圳,任深圳市政協副主席、黨組副書記。

內蒙兩起煤礦糾紛致死案偵破

據新華社呼和浩特24日電 內蒙古錫林郭勒盟24日晚在錫林浩特召開新聞發佈會,向新聞界通報近日發生在該盟的兩起致人死亡案件偵破情況。

據介紹,錫林郭勒盟西烏珠穆沁旗於5月10日、阿巴嘎旗於5月15日各發生一起因煤礦糾紛致人死亡事件。目前,兩案的3名犯罪嫌疑人的已被批捕,並將依法審理判決。

一因運煤車行駛噪聲引衝突

經查,5月10日晚11時許,西烏珠穆沁旗浩勒圖高勒鎮薩如拉嘎查牧民莫日根和親屬、群眾20餘人因運煤車輛晝夜行駛、噪聲大、塵土多,嚴重影響生活生產為由,阻止運煤車輛在途經草場的簡易公路上行駛。期間,莫日根和其哥哥等人在阻止司機李林東、副駕駛向東駕駛的車輛時,雙方發生爭執,二人駕駛的豪沃半掛貨車突然強行啟動前行,將擋在車前的莫日根拖出145米,造成其當場死亡。11日肇事司機李林東、副駕駛向東在搭車逃途中被西烏珠穆沁旗警方抓獲。

一因採礦噪聲粉塵污染起禍

14日,阿巴嘎旗瑪尼圖礦區平安礦業有限公司二採區周邊部分居民因該礦噪聲、粉塵污染和飲水等問題,到該礦生活辦公區聚集,要求停止生產。15日9時許,30餘名居民再次到該礦井聚集。10時許,該礦工人同這些居民發生衝突,造成雙方各有7人受傷,經旗公安局處置,控制了事態。

15日18時左右,礦區青年居民閆文龍等人駕車抵達平安煤礦生活辦公區,手持鎗把、鐵棍等將該礦10餘間辦公室的門窗玻璃砸碎。此時,平安礦業宿舍內百餘名工人手持鎗把、鐵棍等衝出宿舍欲反擊,被趕到民警制止。在此期間,閆文龍等人駕駛向該礦生產區,與3輛正在作業的鏟車司機發生衝突。一名鏟車司機開着鏟車向閆文龍駕駛的吉利小轎車後,又將閆文龍頭部撞擊當場致死。

目前,犯罪嫌疑司機車司機樹寧已於5月4日被阿巴嘎旗檢察院以涉嫌故意殺人批准逮捕。2名組織者以涉嫌傷害罪予以刑事拘留,12名涉嫌尋釁滋事的礦工也已被行政拘留。

港珠澳大橋 啟動智能監管中心

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報導)廣州海事局廣州船舶交通服務中心港珠澳大橋監控專台日前正式啟用,它將進一步提高大橋的安全管理水平,同時也為港珠澳大橋業主單位、施工單位、安全監管單位等搭建了一個溝通平台。

疑婆媳不和 婦人抱孫墮樓亡

香港文匯報訊(記者 鄭海龍 深圳報導)深圳寶安區觀瀾街道昨日發生倫常慘劇。一名50多歲的婦人疑與兒媳發生爭吵後,攜年僅11個月的孫子跳樓身亡。寶安警方也表示,案發當日上午已經排除了他殺的可能,二人屬於高墮身亡。墮樓原因「可能與家人矛盾有關」。

據了解,事發深圳寶安區觀瀾街道,位於偏僻一隅的品順路。昨日早晨8時前,祖孫二人從附近一棟十餘層建築的6樓高墮落下,據120醫生鑒定,二人均當場身亡。據介紹,死者當奶奶只有50歲,而孫子未滿周歲,僅僅來到人世11個月。因為沒有第一時間的目擊者,所以也排除了第三種可能,是否孫兒意外墮樓的同時奶奶為了救孫子也不幸墮下?

據介紹,事主家姓彭,來自廣東紫金,目前租住在品順路這棟建築的六樓。據了解,彭家最近常住有五人,男嬰和父母三口、奶奶廖女士和另一位親戚。

媳衝下樓 飛腳踹婆婆

有鄰居告訴記者,說死者廖女士前幾天就跟鄰居講過,說自己不想活了,說活着沒意思。聽這話的鄰居以為廖女士一時心情低落,也沒當回事,沒想到悲劇真的發生了。「還帶上了一條小生命」。還有一個細節更讓人驚訝。住在該棟建築13樓的一位男子昨日上午說,有人跳樓後,他從13樓的陽台往下看,就看到男嬰的媽媽跑到兩人墮樓處抱起孩子,可能是感覺孩子已經沒氣了,她放下孩子,接着向躺在一旁的婆婆踢了幾腳。



小孩的父親蹲在母親和兒子墜樓的地方發呆。 網上圖片

莞小偷與警對峙5小時終投降

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報導)24日上午10時半左右,廣東東莞石碣鎮一名37歲姓石盜竊嫌疑犯在竊時被圍困,該男子持雙匕拒捕,並屢欲自殘,聞訊趕來的特警亦束手無策。嫌犯經妻子和3名老鄉勸說下,在與警僵持5小時後,終於在下午3時許棄刀投降,被帶走調查。

山西告別小煤窯

全省整合礦井全關閉 煤炭行業順利重組

據新華網太原25日電 山西省煤炭廳廳長王守禎在全省煤炭工業工作會議上宣布:到5月25日,全省整合礦井全部關閉,並全面進入現代化礦井建設階段。國家發改委、國家能源局等部門對山西的做法予以了肯定,他們認為,山西的煤炭資源整合符合煤炭產業的基本特性,為全國煤炭行業的結構調整和體制創新積累了經驗。專家總結,山西煤炭行業整合重組,為中國資源性工業轉變發展方式提供了有益啟示。



據介紹,整合後的山西煤炭工業,產業水平和產業集中度明顯提高。礦井數量由2008年的2,600座壓減到1053座,辦礦主體由2,200多家減少到130家,形成4個年生產能力億噸級和3個5,000萬噸級以上的煤礦企業,煤礦百萬噸死亡率也由2005年的0.905下降到0.187,是全國平均水平的四分之一。山西率先告別「小煤窯」挺進「大礦時代」。

「礦難」曾是山西代名詞

尤其令人關注的是,山西煤炭企業非煤收入占比已超過一半,同煤塔山、潞安等13個循環園區在積極探索煤研石、粉煤灰等廢棄物深加工綜合利用和煤變油、煤製氣等方面取得突破性進展。山西煤炭工業開

始駛入科學發展、安全發展的新軌道。

山西煤炭佔全國產量的四分之三。多年來擔當山西煤炭生產主力的小煤窯曾為全國能源供應做出過較大貢獻,但同時「浪費資源、破壞生態、草菅人命、腐蝕幹部」等問題也十分嚴重。

小煤礦採1噸煤損耗6噸資源,百萬噸死亡率是大礦的7.25倍。全省粗放採煤造成的生態價值損失每年達300億元。山西曾經一週發生5次煤礦事故,每次重特大事故總有幾十名幹部被查處,「礦難」成為山西的代名詞。王守禎說,小煤窯「見縫插針、老鼠打洞」,使得國家建設晉北、晉中、晉東三大煤炭基地的規劃一直難以實施。

山西省政府發展研究中心主任張復明說,「多小散

亂」的煤炭格局已使山西付出了高昂的資源環境和安全代價,這樣的發展方式已無路可走了。

力求企業政府群眾都滿意

自上世紀九十年代以來,山西煤炭資源整合的腳步一直沒有停頓,但進展緩慢。2008年,面對全球金融危機的衝擊,處在下行的山西經濟到了轉變發展方式的關鍵時刻。

據王守禎介紹,在整合中,大型煤炭企業以及具備一定生產規模的民營企業可以作為主體兼併重組中小煤礦,鼓勵電力等大型企業以參股的方式參與整合。企業可以以併購、協議轉讓、聯合重組、控股參股等多種方式「自主聯姻」。在整合重組中,山西省要求做到讓重組雙方滿意、讓當地政府滿意、讓群眾滿意。為了「清清爽白」整合,山西各級政府和大型企業聘請律師參與整合過程,省紀檢監察部門全程參與和監督,出台「十條禁令」,並及時公布典型案件。同時,山西廣泛利用媒體解讀政策、釋疑解惑。

另外,整合重組後,煤礦資源回收率也由過去平均不足20%提高到80%以上。去年,山西煤炭產量達7.41億噸,創歷史最高水平。

港式醫療聯網 深圳先行先試

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)香港醫療機構體系完善,服務分級明確,能充分利用現有醫療資源。深圳醫療改革先行先試,擬借鑒香港醫療制度體系,將全市醫療機構組建13個醫療機構聯網組團,醫師在組團內可多點執業,基層醫院與上級醫院建立雙向轉診、分級醫療服務制度,引導病人有序就醫。

實現網內分工協作資源共享

根據深圳衛生和人口計劃委員會(下稱「衛人委」)昨日發佈的《深圳市醫療機構聯網組團運營實施方案》對行政區域內的醫療機構實行聯網組團運營,將全市醫療機構組建13個醫療機構聯網組團,每個組團確定一家三級綜合性醫院作為指導單位。主要承擔本區域(組團)內疑難和重症疾病的專科診療服務、住院醫師規範化培訓、技術輸出和人才培養、醫師多點執業、協助調節各類醫療機構之間的關係等任務,實現聯網內醫療機構分工協作、資源共享。

據介紹,病人以基層衛生服務機構為首診的單位,根據病情需要轉診到所屬醫院,再到牽頭醫院或相關專科醫院。衛人委醫政處處長表示,指導醫院未來的專科設置將只處理疑難複雜危重症,並取消普通門診。

聯網組團內醫師可多點執業

衛生部早在2009年就下文,支持廣東試點醫師多點執業制度。記者了解到,此次醫師可以在聯網組團內多點執業。

據悉,深圳市、區衛生行政部門將設立專項資金,支持推動聯網組團醫療服務工作。不執行新制度的醫療機構負責人將會被罷免。



■深圳醫療改革先行先試,借鑒香港醫療制度體系,將全市醫療機構組建13個醫療機構聯網組團。圖為深圳市人民醫院專家門診部。 資料圖片

環保部促浙嚴處鉛污染企業

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)記者獲悉,國家環保部在此間公開一封給浙江省環保廳的信函。信函要求浙江省環保廳責成湖州德清血鉛超標事件「事發地湖州市,依法嚴肅查處造成此次事件的環境違法企業,同時還要求各級環保部門暫停受理、審批該市除單純污染防治及循環經濟項目外的所有建設項目的環境影響評價文件。至於何時會解除該市區域限批,環保部並未給出時間表。另悉,內地三分之二鉛酸電池企業將被淘汰。

德清血鉛事件震驚全國

環保部在信函中指,2011年3月以來,浙江省連續發生多起血鉛超標事件,嚴重損害了民眾身體健康,特別是台州血鉛超標事件發生後,並未引起湖州市政府及有關部門的高度重視,亦未採取及時有效的防範措施,結果導致一個月間再次發生類似事件,造成極其惡劣的社會影響。尤其是德清血鉛事件,更是震驚全國。

環保部強調,湖州市是鉛蓄電池產業大市,產能全國排名第一。但其未能認真執行國務院及相關部門部署的重金屬污染防治工作,未按相關要求開展環境風險隱患排查及整治工作,亦未履行搬遷承諾。在日常管理工作中,政府及環保、衛生等相關部門對企業監

管不到位,事發後還未及時採取應對措施。

環保部要求浙江省環保廳責成湖州市依法嚴肅查處造成血鉛超標事件的環境違法企業,對全市所有涉重金屬企業開展全面檢查,進一步加大鉛蓄電池企業的執法力度,嚴格按照環保專項行動工作方案要求,對未經環境影響評價或達不到環境影響評價要求的,一律停止建設;對環境保護「三同時」執行不到位的,一律停止生產;對無污染治理設施、污染治理設施不正常運行或超標排放的,一律停產整治;對無危險廢物經營許可證從事廢鉛蓄電池回收的,一律停止非法經營活動。對污染嚴重、民眾反映強烈、長期未得到解決的典型環境違法問題,則實施掛牌督辦及責任追究。

料淘汰三分二同類企業

另據內地媒體報道,針對近來頻發的血鉛超標事件,內地料將嚴格准入鉛酸蓄電池行業,預計至少將有三分之二不達標企業被淘汰。消息人士還透露,下個月,相關部門將開會討論整治鉛蓄電池污染的下一步計劃。

而浙江省蓄電池行業協會秘書長姚令春則表示,目前,國家環保部針對鉛酸蓄電池廠的停產整頓主要在浙江和廣東。

公安部證實 包頭富翁金利斌自焚亡

據新華網25日電 25日,內蒙古包頭市警方向新華社記者出具的一份公安部DNA物證檢驗報告證實,4月13日被焚毀汽車中的屍體確係惠龍公司董事長金利斌,並非社會傳言中所說「金利斌詐死被警方抓回來了」。

包頭市警方出具的檢驗報告是公安部物證檢驗報告2011年2168號。該報告稱,DNA檢材包括焚毀汽車中殘留骨骸,以及金利斌母親、妻子和兒子的血樣各一份。結論顯示,所檢骨骸的所屬個體是金利斌之子的生物學父親的相對機會大於99.999%,且此個體與金利斌的母親符合單親遺傳關係。即送檢骨骸確為金利斌遺體的一部分。

檢驗報告:遺書係金所寫

2011年4月13日,在包頭市土默特右旗發現一輛被燒毀汽車,車內有一具被燒毀的遺體,殘骸包括骨頭和肌肉組織。經警方查證認定,金利斌在車中自焚身亡。金利斌自焚後,警方查出惠龍公司非法吸收公眾存款高達12.5億元,引起社會輿論廣泛關注。

警方同時出示的還有一份金利斌的遺書檢驗報告,報告稱:通過與金利斌遺留筆記本的筆跡比對,證實金利斌辦公室內所留遺書係金利斌本人所寫。